
 

 

Referat af generalforsamling i Gistrup Antenneforening 

29. marts 2022 
 

afholdt på Gistrup skole. 

 

 

Formanden bød velkommen.  

 

Ad 1. Valg af dirigent.  

Jesper Saugstrup Jensen blev valgt af forsamlingen.  

Han konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, og at den var beslutningsdygtig.  

Der var 21 fremmødte som var stemmeberettigede incl. Bestyrelsen. 

 

 

Ad 2. Valg af referent og stemmetæller.  

Rene Wiebenson blev valgt som referent.  

Christian Rasbeck og Bent blev valgt som stemmetæller.  

 

 

Ad 3. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år og planer for det kommende år til 

godkendelse.  

Formanden gennemgik årets beretning.  

 

Beretning for året 2021 

Hermed beretning for det seneste år i Gistrup antenneforening. Grundet Corona restriktionerne, blev 

sidste års generalforsamling først afholdt den 2. september, hvilket gør at beretningen kun er for det 

seneste halve år.   

Efter generalforsamlingen i 2021, konstituerede bestyrelsen sig på følgende måde, Rene Wiebenson som 

Næstformand, Carsten Griem som Kasser, Jens Houmann, som web redaktør, Finn Büttner som 

teknikansvarlig, samt undertegnede som formand. 

På medlemssiden, har det seneste halve år været meget stille, jeg vil tro, at der har været max 5 

medlemshenvendelser.  

Alle henvendelserne har gået på pixeleringer af tv-signalet.  

Alle henvendelserne er løst, enten via medlemmet selv har henvendt sig til kundeservice for at få hjælp, 

eller i de tilfælde, hvor mellemmets kommunikation med kundeservice er gået i hårdknude, har vi 

formidlet hjælp, bag omkring de normale indgange.  

Vi fik sidste år ny Stofa konsulent tilknyttet foreningen, der fungerer samarbejdet rigtig fint. – det skal 

de have stor ros for.   

På de interne linjer har det dog set lidt anderledes ud, der har bestyrelsen arbejdet aktivt, hvilket har 

udspring af sidste års generalforsamling, hvor der var kommet et forslag om at uddele en del af 

foreningens formue, til kulturelle formål. 



 

På generalforsamlingen sidste år, blev det besluttet, at generalforsamlingen er positivt stemt for, at man 

tilgodeser kulturelle formål til fremtiden. 

Bestyrelsen blev pålagt at skulle arbejde med, hvordan man får lavet vedtægtsændringer, som gør en 

fordeling af økonomiske midler, til kulturelle og sociale formål i dækningsområdet, uden at nedlægge 

foreningen, hvis muligt. 

Vi havde i den forbindelse en jurist til at se på mulighederne for at ændre vedtægterne, og svaret var ret 

klart, det er ikke umiddelbart er muligt at donere til kulturelle og sociale formål, inden for vores 

nuværende rammer. 

 Vi var derfor nød til, at arbejde med alternative muligheder. 

I den forbindelse, vil jeg her opridse vores nuværende set up, så alle har forståelse for hvordan 

foreningens situation og stilling er. 

Vi har for nuværende en aftale med Norlys, om levering af tv og internet – det er så et datterselskab til 

Norlys – Stofa, som leverer indhold til os. 

Aftalen som vi har med Norlys udløber medio af 2026.  

Til den tid overgår alle medlemmer til direkte kunde, enten ved Stofa, eller en af de andre udbydere som 

leverer signal på fiberforbindelsen. 

Fiberforbindelsen blev etableret i forbindelse med aftale indgåelse med Norlys, som dog dengang hed 

Bredbånd nord. 

I den periode vi har en aftale med Nordlys, får antenneforeningen et retur fee på 10 kr. pr tv-kunde og 

20 kr. pr internetkunde.  

De penge kanaliserer vi så retur til medlemmer, i form af en rabat på 34 kr. på tv-grundpakken.  

Samlet set giver det en besparelse til medlemmerne, på ca. en halv million kr. årligt. 

Når aftalen med Norlys udløber, så har antenneforeningen ingen forhandlingsmagt over for tv-

udbyderne, da vi jo ikke ejer fibernettet, og derved ikke kan bestemme om hvem der kan/må leveres 

signal derpå.  

Det har derfor altid lagt i kortene, at når aftalen med Norlys udløber, så er antenneforeningen i 

princippet overflødig.  

Det nu muligt at alle internet og tv-udbydere som vil levere signal på fiberforbindelsen, har mulighed 

for at gøre det.  

Det ser vi som en stor sejer, da det nu er markedskræfterne som styrer pris og udbud, modsat tidligere, 

hvor det var en forening som bestemte hvilke tv-kanaler, den enkelte kunne se. 

Sidste år undersøgte vi desuden hvad det ville koste, hvis foreningen skulle ophøre, og i den forbindelse 

fjerne alle de gamle skabe og bokse, som foreningen har.  

Vi har i alt ca. 537 skabe og bokse, som vil koste i omegnen af 600.000 kr. at få fjernet. 

Dette oprydningsarbejde skal selvfølgelig ske på et tidspunkt. 

Hvis foreningen på et tidspunkt vil ophøre, vil foreningens formue være betydeligt reduceret, grundet 

oprydningsarbejdet med, at få fjernet de gamle bokse og skabe.   



 

Vi har derfor bragt vores gamle coaxnet og bokse i spil, for at finde en løsning, på sidste års 

generalforsamling beslutning.  

 Vi har tidligere haft et samarbejde med Yousee, så det var naturligt at kontakte dem, for at undersøge, 

om de kunne være interesseret i et samarbejde - hvilke de selvfølgelig var. 

Vores oplæg til Yousee var, at de for en pris indgik i et samarbejde med os, hvor der så skulle leveres 

signal på fiberforbindelsen. 

Antenneforeningen skulle som modydelse, være behjælpelig med, at få medlemmerne over på Yousee ´s 

platform.  

Dette var Yousee ikke interesseret i, da de ikke har ønske om at lave foreningsaftaler på 

fiberforbindelser, som de ikke selv ejer. 

Yousee kom i stedet med et oplæg, hvor de ville sætte det gamle coaxnet i drift. 

Yousee ville betale for nye forstærkere m.v., men foreningen skulle selv stå for at reetablere coax 

kablerne ind til de enkelte medlemmer. 

Denne opgave har bestyrelsen vurderet, at foreningen ikke kan håndtere økonomisk, da vi jo ved fra 

tidligere, at coax kablerne er meget medtaget, og der ville være en del der skulle skiftes. Selv om vi har 

et par millioner på bogen, ville det ikke kunne slå til, og foreningen ville være nødsaget til at skulle på 

lånemarkedet, for at håndtere det økonomisk.  

Samtidig med kan vi ikke kan være sikker på, rent faktisk at få nogle medlemmer med over, på den 

gamle coax forbindelse.  

Vi forslog derfor Yousee om vi skulle indgå i et samarbejde, med en anden antenneforening, det kunne 

evt. være GVD, som Yousee også er indholdsleverandør til.  

Dette ville Yousee arbejde videre med, men er aldrig på trods af rykkere, kommet tilbage med noget 

konkret. 

I samme åndedrag som vi har forhandlet med Yousee, har vi også forhandlet med Norlys, om de kunne 

være interesseret i at finde en løsning med os. Taktisk tror jeg at det har været klogt at forhandle med 

Yousee og ved et tilfælde kom til, at fortælle Norlys, at vi også var i forhandling med Yousee. 

Vi har igennem længere tid haft en føler ved Norlys, om de ville være interesseret i at overtage det game 

coaxnet, da vi selvfølgelig var klar over at der på et tidspunkt ville komme, en regning for at få det 

fjernet.  

Det har de indtil nu, været noget lunkne over for, men blev efter hånden varme over for ideen. 

I Forhandlingerne med Norlys, har det været os meget magtpåliggende, at vores medlemmer ikke ville 

blive ringere stillet, end de fordele vi har i dag, som bla. Indebærer, at medlemmerne fortsat skal have 

34 kr. i rabat på tv-pakken, samt at foreningen som helhed, ville få en økonomisk gevinst ud af det.  

Og det er lykkes.!! 

Nu kommer jeg til at lyde lidt hemmelighedsfuld, hvilket ærgre mig, da jeg mener, at foreningsarbejde 

altid, skal være åbent og transparant.   

Det forholder sig dog således, at vi først fik kontraktudkastet i fredags, og derfor ikke har haft mulighed 

for både, at forhandle og behandle det. 

Kontraktudkastet som vi modtog i fredags, er lidt kryptisk opbygget. 



 

Det er således, at i tilbuddet/kontrakten har bestyrelsen 30 dage til forhandle/acceptere kontrakten. 

Derefter er der en 3 måneders frist til at få det godkendt på en generalforsamling. I de 30 dage 

bestyrelsen har til at få det de sidste teknikaliteter på plads, er alle elementer i aftale fortrolige. 

Uden at røbe for meget, kan jeg fortælle, at hvis vi vælger at acceptere aftalen, bliver foreningen et 

væsentlig beløb rigere, foruden at vi sparer en omkostning på at fjerne gamle bokse og skabe. 

For at lave en sammenføjning på vores opgave fra generalforsamlingen sidste år, hvor det blev besluttet, 

at generalforsamlingen er positivt stemt for at man tilgodeser kulturelle formål til fremtiden. Bestyrelsen 

blev pålagt at skulle arbejde med, hvordan man får lavet vedtægtsændringer, som gør en fordeling af 

midler til kulturelle og sociale formål i foreningens dækningsområde muligt, uden at nedlægge 

foreningen – hvis muligt. 

Så er det lykkes at finde en løsning, hvor vi kan uddele midler til kulturelle og sociale formål, endda 

med et højere beløb. Det er dog ikke lykkes at finde en løsning hvor foreningen fortsat ville være i drift.  

Til gengæld vil medlemmerne ikke på nogen måder blive ringere stillet økonomisk end hvis foreningen 

var i drift. 

Planen er derfor at vi i bestyrelsen får lavet arbejdet færdig, med at få lavet et udkast til en super aftale, 

hvorefter vi inden for de 3 måneder vil indkalde til en ekstraordinær generalforsamling, hvor vi vil 

fremlægge resultatet, samt sætte det til afstemning. 

Til sidst vil jeg gerne takke min bestyrelse for et godt og konstruktivt arbejde i årets løb.  

Jeg håber at jeg er kommet rundt om alle relevante emner, ellers er i velkommen til at stille spørgsmål. 

 
 
Spørgsmål til beretningen  

Diskussion om evt. salg af Coax nettet og dermed en mulig nedlæggelse af GAF, der var blandede 

meninger om det, en ville gerne køre foreningen videre med anden indholdsleverandør og selv styre 

indhold, priser, udbud mv. mens andre mente et salg til Stofa/Norlys og en afvikling af GAF ville være 

bedste løsning, da det vil frigive et større beløb til kulturelle tiltag i Gistrup, Nøvling og Sdr. Tranders. 

og alle stadig ville få samme TV rabat i aftalens løbetid. Ved udløb vil alle så være fritstillet til at handle 

efter eget ønske. 

 

Bestyrelsen skal få en 100% afklaring på at YouSee ikke ønsker at give et bud på Coax nettet. 

 

Godkendelse af beretning  

Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 

 

Ad.4. Godkendelser af beslutninger, truffet af bestyrelsen, som iflg vedtægterne skal forelægges 

generalforsamlingen.  

Der var ingen beslutninger til godkendelse. 
 

 

Ad.5. Aflæggelse af regnskab for de forløbne år 2021-2022 til godkendelse.  

Jan Olesen gennemgik regnskabet i detaljer.  



 
Regnskabet og nøgletal kan ses på www.gaf.dk.  

Regnskabet enstemmigt godkendt. 

 

 

Ad 6. Eventuelle forslag  

 

Det foreslås herved at alle gamle skabe, som tidligere var fordelingsstandere for GAF’s coax-anlæg 

fjernes. Begrundelse: De har ikke været i brug i adskillige år og de forventes næppe at komme det igen. 

De volder en del problemer i skel og pynter just ikke på byens generelle udseende. Måske kan der endda 

opnås en vis form for skrot præmie.  

Asta Fog Larsen Zentavej 18 9260 Gistrup.- 98314492/2163 4492 

 

Forslag blev enstemmigt nedstem. 

  

Generalforsamlingen henstillede istedet bestyrelsen at de skulle få oprydning med i en evt. aftale om 

Coax nettet. 
 
Ad 7. Behandling af budget og fastsættelse af kontingent for det løbende regnskabsår.  

Kasseren gennemgik budget i detaljer.  
Budget kan ses på www.gaf.dk.  

 

Medlemskontingent, afgifter samt gebyrer for perioden 1/1-22 – 31/12-22 

• Indmeldelsesgebyr   = 0 kr.  

• Retur kommission  = 34 kr. pr. mdr. 

• Foreningskontingent  = 0 kr. 

 
Kontingent blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

Ad 8. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

• Jan Olesen blev genvalgt. For 2 år 

• Jens H. Christensen blev genvalgt. For 2 år 
 

 

Valg af 2 bestyrelsessuppleanter  

• Christian Rasbech, blev valgt som 2. suppleant.  

• Ejvind Nørgaard, blev valgt som 1. suppleant.  

 

 

 

Ad 9. Interne revisorer vælges af generalforsamlingen for to år med en hvert år. Den interne 

revisorsuppleant vælges hvert år for et år. 

• Henrik Nissen, ikke på valg 

• Carl Ejnar Brørup blev valgt for 1 år. 

 

• Jesper Saugstrup blev valgt som revisorsuppleant for 1 år.  
 

 

Ad 10. Eventuelt.  

 

 

 



 

Dirigenten takkede for et godt møde og lukkede generalforsamling.  

 

Referent Rene Wiebenson. 

 

 

 

 

Dato      Dato 

 

 

Jesper Saugstrup Jensen     Jan Olesen  

Dirigent      Formand 


